

ТВОРЧЕСКОГО ТРУДА

дополнительным источником обеспечения трудящихся свежими овощами и другими продуктами.

Растет общеобразовательный, профессиональный уровень трудящихся. Существенные изменения происходят в характере труда, который все более приобретает творческие начала. За последние годы в результате механизации и автоматизации производства резко сократилась численность рабочих, занятых на тяжелых ручных операциях по выплавке металла, сортировке проката, такелажных, транспортных и других работах. Крупные мероприятия по дальнейшему улучшению условий труда и быта металлургов проводятся в текущей пятилетке. Заслуживает одобрения практика разработки в каждом крупном цехе планов социально-технического развития и осуществления их при самом активном участии трудовых коллективов.

Магнитка — яркий, наглядный пример ведущей роли рабочего класса, его постоянно растущей общественной активности. Многие тысячи трудящихся комбината непосредственно участвуют в управлении производством, в руководстве партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями. В Совете народных депутатов избрано 240 передовых металлургов. Добрые слова хотелось бы сказать в адрес ветеранов комбината, Героев Социалистического Труда Ивана Андреевича Дмитриева, Алексея Федоровича Мельникова, Степана Яковлевича Нижника и других, которые ведут большую благородную работу наставников молодежи.

Душой коллектива, его организующим ядром является партийная организация комбината, насчитывающая в своих рядах более 8 тысяч коммунистов. Она много делает по развитию трудовых традиций магнитогорцев, улучшению воспитательной работы, развертыванию творческой инициативы рабочих и специалистов, мобилизации их на более полное использование имеющихся резервов производства, выполнение установленных планов. Авангардная роль, личный пример коммунистов во многом способствуют производственным успехам коллектива. Большое внимание организаторской и политической работе на комбинате уделяют Челябинский обком и Магнитогорский горком партии.

Перед трудящимися Магнитки стоят большие, ответственные задачи по дальнейшему совершенствованию металлургического производства, повышению эффективности и качества работы, социальному развитию коллектива. Трудящиеся комбината выступили инициаторами социалистического соревнования за достойную встречу шестидесятилетнего юбилея СССР и приняли обязательство досрочно выполнить плановые задания 1982 года и пятилетки в целом. Важно со всей настойчивостью бороться за достижение намеченных рубежей, создание прочной базы для движения вперед по всем направлениям деятельности комбината. Несомненно, что металлургия приложит все силы, весь свой богатый опыт для успешного решения величественных задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

Далее В. И. Долгих остановился на вопросах международного положения, борьбы нашей партии и государства за обеспечение прочного мира на земле.

В заключение он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Магнитогорского металлургического комбината орденом Октябрьской Революции и под бурные аплодисменты собравшихся пригласил высокую награду Родины к знамени комбината. Он огласил также Указ о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам производства Зимину Н. Я., Новикову В. Г., Романову В. А., Стоянкину Е. Ф., Ушакову Н. С. и вручил им ордена Ленина и Золотые медали «Серп и Молот».

(Речь В. И. Долгих была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами).

С ответным словом выступил директор металлургического комбината Л. В. Радюевич. Он высказал глубокую благодарность металлургов Центральному Комитету партии, Президиуму Верховного Совета Союза ССР, Советскому правительству за высокую оценку труда, за теплые слова поздравлений и заверил в том, что многотысячный коллектив комбината приложит все силы, чтобы оправдать высокую награду Родины, выполнит поставленные перед ним задачи.

Вся история создания и становления гиганта черной металлургии, освоения производственных мощностей, борьбы за повышение эффективности производства, — сказал Л. В. Радюевич, — это история становления замечательного коллектива металлургов Магнитки, ставшего передовым отрядом рабочего класса страны, носителем крепких, славных трудовых традиций, обладателем богатейшего опыта производства металла, огромного научно-инженерного потенциала. Магнитка воспитала тысячи и тысячи больших мастеров огненного дела.

Л. В. Радюевич остановился на задачах коллектива комбината, осветил перспективы его развития.

От имени награжденных выступил Н. С. Ушаков.

— Столь высокой наградой, — сказал он, — я обязан в первую очередь коллективу металлургов, воспитавшему меня. Я бесконечно благодарен любимой Родине, так высоко оценившей мой труд. Не пожалей сил, знаний, энергии, чтобы оправдать это высочайшее звание.

Огромный прилив сил и энергии был вызван у нас теплым приветствием Леонида Ильича Брежнева коллективу первого мартеновского цеха в связи с выплавкой 100 миллионов тонн стали со дня пуска цеха. Мы рады доложить, что в 1981 году наш коллектив первым в стране достиг восьмимиллионного рубежа годового производства стали, увеличив ее выплавку на 120 тысяч тонн. Но это не предел. Будем работать еще лучше, еще производительней.

— Нам, доменщикам, приятно сознавать, — сказал, выступая на заседании, Герой Социалистического Труда, старший горновой четвертой доменной печи В. Д. Наумкин, — что отчет трудовой биографии комбината

был начат с выпуска первого чугуна.

Сердца всех доменщиков преисполнены сегодня чувством безмерной радости за высокую награду Родины.

Всю грандиозность и масштабность задач, поставленных партией перед советским народом, перед нами, металлургами, на одиннадцатую пятилетку, я глубоко прочувствовал на XXVI съезде КПСС, делегатом которого я был избран. В успешное выполнение этих задач коллектив нашего доменного цеха внесет свой достойный вклад. Мы решили к 60-летию образования СССР досрочно выполнить повышенные социалистические обязательства.

От имени комсомольцев и молодежи Магнитки на торжественном заседании выступил оператор поста управления сортопрокатного цеха, делегат XVIII съезда ВЛКСМ Г. Н. Хохлая.

На торжественном заседании выступил министр черной металлургии СССР И. П. Казанец. От имени коллектива Министерства черной металлургии СССР, ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности, от имени всех металлургов страны он сердечно поздравил трудящихся комбината с праздником и пожелал им новых успехов.

Он подчеркнул, что металлурги Магнитки всегда были в первых рядах рабочего класса страны. Магнитогорские традиции стали всеобщим бесценным достоянием. Это — самые короткие сроки строительства металлургических объектов и досрочное освоение их мощностей, высокий по качеству и самый дешевый металл, наивысшая производительность труда. За Магниткой недаром закрепилась почетная роль флагама черной металлургии и не только потому, что это самое крупное предприятие, а потому, что его коллектив имеет особый творческий стиль работы и служит маяком в социалистическом соревновании для всех металлургов страны.

Широкое распространение на металлургических предприятиях страны получило важное начинание, развившееся на вашем комбинате, — планы социально-технического развития цехов на одиннадцатую пятилетку, которыми предусмотрены конкретные мероприятия по дальнейшему совершенствованию работы оборудования, внедрению новой техники, прогрессивной технологии, механизации тяжелых и трудоемких работ, улучшению условий и охраны труда, социально-бытовых условий, повышению уровня воспитательной работы, широкому развитию социалистического соревнования.

Тов. Казанец подробно осветил задачи, стоящие перед отраслью в одиннадцатой пятилетке, и отметил, что важное место в их решении отводится магнитогорским металлургам.

Главным условием дальнейшего развития комбината, сказал он, является его коренное техническое перевооружение. За годы десятилетия на эти цели было израсходовано примерно 450 млн. рублей. Большая программа по техническому перевооружению предприятия, которая разработана проектными и научно-исследовательскими институтами, будет осуществлена в одиннадцатой и последующей пятилетках. Предполагается освоить на реконструкции в нынешнем пятилетии почти

полмиллиарда рублей капитальных вложений. Будут продолжены работы по охране водного и воздушного бассейнов. Много предстоит сделать в области социального развития.

Тов. Казанец выразил уверенность в том, что коллектив магнитогорских металлургов с честью выполнит стоящие перед ним задачи и внесет достойный вклад в дальнейшее развитие народного хозяйства нашей страны.

На торжественном заседании с теплыми поздравлениями и приветствиями выступили также директор Кузнецкого металлургического комбината А. Ф. Кузнецов, директор Уралмаша Е. А. Варначев, первый секретарь Кизильского райкома партии, Герой Социалистического Труда Ю. В. Букатин.

В заключение выступил первый секретарь Челябинского обкома партии М. Г. Воропаев.

— Радостное событие — полувек юбилей Магнитки и высокая награда, которой удостоен этот прославленный коллектив, — сказал тов. Воропаев, — взволновали не только магнитогорцев.

Областная партийная организация, все трудящиеся нашего индустриального края по праву гордятся тем, что Центральный Комитет нашей партии, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство так высоко оценили самоотверженный труд магнитогорских металлургов и с чувством глубокого удовлетворения, от всей души поздравляют трудящихся комбината с юбилеем и заслуженной наградой.

Особое звучание и вдохновляющий настрой нашим торжествам придают теплые отеческие поздравления и добрые пожелания металлургам Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, о которых говорил Владимир Иванович Долгих.

Черная металлургия, продолжал оратор, — ведущая отрасль экономики в нашей Челябинской области. Продукция предприятий этой отрасли в общем объеме промышленного производства занимает у нас более 40 процентов. И, конечно, главная забота областной партийной организации — обеспечить устойчивую работу каждого металлургического предприятия, неуклонный рост объемов производства и повышение качества металлопродукции, создать условия для максимальной экономии металла в народном хозяйстве. И все, что удастся нам сделать полезного в этой работе, все наши проблемы и нерешенные вопросы не остаются без внимания Центрального Комитета партии, лично Леонида Ильича Брежнева, жизнь которого многие годы была непосредственно связана с людьми гордой и почетной огненной профессии.

В свое время Центральный Комитет партии и лично Леонид Ильич Брежнев поддержали начинание металлургов области о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, одобрили работу по экономии металла. Когда магнитогорский сталевар Ильин и челябинец Сатанин призвали товарищей по профессии начать соревнование за выпуск каждой плавки только по заказам, высокого качества, с минимальными затратами, Леонид Ильич тепло отзывался об этой инициативе, и

соревнование переросло во всеобщее патриотическое движение. Когда коллектив первого мартеновского цеха Магнитки достиг рекордного рубежа, выплавив с начала пуска цеха 100 миллионов тонн металла, Леонид Ильич в своем приветствии дал этому трудовому подвигу высокую оценку. Когда с особой остротой встала задача коренной реконструкции Магнитогорского комбината и некоторых других металлургических предприятий области, Леонид Ильич лично рассматривал эту проблему, и по его инициативе были приняты соответствующие решения.

Я мог бы еще и еще говорить о том, с каким вниманием, глубиной и озабоченностью, отеческой поддержкой, а если нужно, требовательно и взыскательно в Центральном Комитете партии относятся к опыту производственных коллективов, к деятельности местных партийных организаций, как мудро и дальновидно решаются задачи экономического и социального развития страны.

Обращаясь к Владимиру Ивановичу Долгих, тов. Воропаев говорит, что коммунисты, трудящиеся области просят передать Центральному Комитету, Политбюро ЦК, Леониду Ильичу Брежневу, что южноуральцы с признательностью и благодарностью поддерживают нити нашей партии, во всех своих достижениях и успехах отчетливо видят плоды ее практических дел, воплощенные в жизнь ленинских заветов. Он заверяет тов. Долгих в том, что добрые советы и рекомендации, критические замечания, которые им были высказаны сегодня в его выступлении и вчера, во время встречи с руководителями комбината и города, в беседах с рабочими и командирами производства при посещении цехов предприятия, будут приняты к руководству и безусловному исполнению.

Мы отдаем себе отчет в том, говорит далее тов. Воропаев, что в работе многих предприятий черной металлургии, составляющих экономическое ядро народного хозяйства области, еще немало изъянов, недостатков. И, как Вы правильно сказали, в ускорении технического прогресса Магнитка и другие металлургические предприятия области могут сделать значительно больше.

Минувший год сложился для экономики области не легким. И хотя промышленность выполнила план по реализации продукции, весь прирост объемов производства получен за счет повышения производительности труда, выполнены обязательства по экономии черных металлов, электрической и тепловой энергии, введены новые крупные мощности по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции, мы, к сожалению, не обеспечили выполнение всех заданий, запланированных на первый год пятилетки.

Свою задачу сегодня мы видим в том, чтобы наилучшим образом воплотить в жизнь указания Леонида Ильича Брежнева по вопросам развития отечественной металлургии, в наступившем 1982 году значительно повысить все качественные показатели в работе, еще шире развернуть поход за экономией материальных и трудовых ресурсов, укрепление дисциплины и организованности, дальнейшее совершенствование управле-

ния экономикой. Особой и первостепенной задачей считаем последовательное проведение в жизнь линии партии на подъем сельского хозяйства, улучшение торговли, бытового и коммунального обслуживания населения, изыскание местных источников увеличения производства продуктов питания.

Магнитогорский металлургический комбинат является одним из надежных оплотов социалистической индустрии. Главное, на чем стоит Магнитка, — это ее люди. Они вобрали в себя энтузиазм и трудолюбие, даровитость и творческую дерзновенность, самоотверженность и готовность к подвигу, все лучшее качества, которые свойственны советскому народу. Они — слава, бесценное богатство нашего индустриального края.

Магнитогорцам всегда свойственно стремление к достижению наивысших результатов в труде. Еще в далекие тридцатые годы здесь родился призыв «Вчера рекорд — сегодня норма». Этому боевому призыву магнитогорцы верны и поныне.

Опыт магнитогорцев, сказал в заключение тов. Воропаев, — надежная опора областной партийной организации во всех ее делах и планах.

Мы искренне желаем металлургам Магнитки новых успехов, новых побед во славу дальнейшего процветания нашей Родины.

Участники торжественного заседания с большим подъемом, единодушно приняли письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

В заключение для участников торжественного заседания был дан большой праздничный концерт мастеров искусств.

ЗА ВЫСОКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ

30 и 31 января состоялась вручение орденов и медалей большой группе металлургов Магнитки. Высоких наград Родины они удостоены за большой вклад в развитие черной металлургии, успешное выполнение социалистических обязательств десятилетия и 1981 года, достижение высоких технико-экономических показателей.

Награды металлургам вручали член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, министр черной металлургии СССР И. П. Казанец, член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Челябинского обкома КПСС М. Г. Воропаев, депутат Верховного Совета СССР, председатель Челябинского облисполкома Е. Ф. Куракин, депутат Верховного Совета РСФСР, секретарь обкома партии Г. Г. Ведерников. Вручены были также Почетные грамоты Президиума Верховного Совета РСФСР, дипломы о присвоении почетных званий.

В адрес награжденных были высказаны слова сердечной благодарности и пожелания доброго здоровья, большого счастья и дальнейших успехов в труде.